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Αθήνα, 24 Φεβρουάριου 2004

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης περπάτησε σήμερα στην άρτι 
πεζοδρομηθείσα οδό Ερμού από Αγίους Ασωμάτους μέχρι την οδό 
Πειραιώς, στο πλαίσιο της Ενοποίησης των Αρχαιολογικών Χώρων 
της Αθήνας.

Ο περίπατος αυτός αποτελεί τη συνέχεια του άξονα Διονυσίου Αρεοπαγίτου 
- Αποστόλου Παύλου και της διεύρυνσης προς την οδό Αδριανού, που θα 
ολοκληρωθεί μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες με την οδό Βασιλίσσης Όλγας. 
Η ολοκλήρωση του έργου θα προσφέρει στην Αθήνα έναν περίπατο 3,5 
χιλιομέτρων με σημαντική συμβολή στους ελεύθερους χώρους.

Το συνολικό έργο εντάσσεται ως μείζον μέσα στο πρόγραμμα της ανάπλασης 
του Ιστορικού Κέντρου. Συμβάλλει στην έννοια της ενοποίησης των 
αρχαιολογικών χώρων από το Ολυμπιείο, τις Κλιτύες της Ακροπόλεως, το 
Λόφο Φιλοπάππου, την Αρχαία και Ρωμαϊκή Αγορά και τέλος με τον 
Κεραμεικό.

Οι ανακαινίσεις των χώρων αυτών έχουν ήδη συντελεστεί, το έργο εκτελείται 
με εθνικούς πόρους και κοινοτικούς και υλοποιεί το όραμα πολλών 
γενναίων και πολλαπλών προγραμμάτων του παρελθόντος.

Ιδιαίτερα η οδός Ερμού θα συνδέσει την Πλατεία Καπνικαρέας με τον 
Κεραμεικό και το μεγάλο όραμα του Πολιτιστικού Πάρκου που κέντρο του 
είναι η θέση της Πλατείας Κέκροπος (Τρίτη Πλατεία) του πρώτου σχεδίου 
του Κλεάνθη.

Τον Πρωθυπουργό, που συνοδευόταν από τον σύμβουλό του Νίκο Θέμελη 
και τον σύμβουλό του επί τεχνικών θεμάτων Βασίλη Μακρυωνίτη, κατά την 
άφιξή του, ακριβώς στη διασταύρωση Ερμού και Ασωμάτων, υποδέχθηκαν 
οι υπουργοί ΠΕΧΩΔΕ Βάσω Παπανδρέου και Πολιτισμού Ευάγγελος 
Βενιζέλος, η γενική γραμματέας του υπουργείου Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη 
και ο πρόεδρος της Ενοποίησης Αρχαιολογικών Χώρων Αθήνας Α.Ε. Γιάννης 
Καλαντίδης.

Ο κ. Καλαντίδης ξεναγώντας τον Πρωθυπουργό είπε ότι ο περίπατος επί της 
οδού Ερμού από τους Αγίους Ασωμάτους μέχρι την οδό Πειραιώς είναι η 
συνέχεια του μεγάλου περίπατου που ξεκινά αυτή τη στιγμή από την Πύλη 
του Αδριανού και φτάνει στο τέρμα της οδού Ερμού που είναι η αρχή της 
οδού Πειραιώς. Ο περίπατος -πρόσθεσε ο κ. Καλαντίδης- θα έχει 
ολοκληρωθεί, όταν, μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες, θα πεζοδρομηθεί και η 
Βασιλίσσης Ολγας που θα έχει ως συνέπεια το ξεκίνημα του περιπάτου από 
το Παναθηναϊκό Στάδιο με κατάληξη τον Κεραμεικό.



Αυτό χο έργο -υπογράμμισε ο κ. Καλαντίδης- είναι ένα έργο που ίο 
περίμεναν οι Αθηναίοι από τον προηγούμενο αιώνα και στο σημείο αυτό ο 
Πρωθυπουργός είπε ότι «όντως χρειάστηκαν πολλές γενιές και πολλές, 
πολλές κυβερνήσεις για να γίνει».

Ο κ. Καλαντίδης ανέφερε επίσης ότι στο τέλος του προηγούμενου αιώνα η 
ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων της Αθήνας είχε λάβει την ονομασία 
«Ευάρεστον Άλσος», για να μετονομαστεί αργότερα σε «Άλσος των Αρχαίων 
Αθηνών» και κατόπιν ο αείμνηστος Αντώνης Τρίτσης έδωσε την ονομασία 
«Αρχαιολογικό Πάρκο», για να επικρατήσει τέλος ο όρος «Ενοποίηση 
Αρχαιολογικών Χώρων» από την αείμνηστη Μελίνα Μερκούρη.

Ο κ. Καλαντίδης δεν παρέλειψε να αναφερθεί «στη θαυμάσια δουλειά των 
αρχαιολόγων μέσα σ’ αυτούς τους χώρους, με την ψυχή της γενικής 
γραμματέως του υπουργείου Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη», όπως τόνισε 
χαρακτη ριστικά.

Τέλος ο κ. Καλαντίδης, αναφερθείς στη χρηματοδότηση του όλου έργου με 
εθνικούς και κοινοτικούς πόρους, εξήρε την απαραίτητη και πολύτιμη 
συνδρομή των υπουργείων Πολιτισμού και ΠΕΧΩΔΕ, λέγοντας ότι η μεν 
Διονυσίου Αρεοπαγίτου και Αποστόλου Παύλου έγιναν με χρηματοδότηση 
από το υπουργείο Πολιτισμού στο πλαίσιο του Γ' ΚΠΣ, ενώ η Ερμού έγινε 
από χρηματοδότηση του υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ.

Και ο πρόεδρος της Ενοποίησης Αρχαιολογικών Χώρων Αθήνας Α.Ε. 
κατέληξε ως ακολούθως:

«Επιτρέψατέ μου, κύριε Πρωθυπουργέ, να προσθέσω ότι αυτό το έργο που το 
περίμεναν οι Αθηναίοι παραπάνω από 200 χρόνια, πραγματοποιήθηκε χάρη 
στη δική σας επιλογή να συστήσετε αυτή την εταιρεία συμφωνούντος και του 
υπουργού Πολιτισμού Ευάγγελου Βενιζέλου. Αυτό το έργο σας το χρωστούν 
οι Αθηναίοι, σας το χρωστά η Αθήνα και το πουλί της Αθηνάς ξαναγύρισε, 
λόγω των περιβαλλοντικών βελτιώσεων, στο Λόφο του Φιλοπάππου. Και αυτή 
είναι, πράγματι, η μεγαλύτερη προσφορά σας στην πόλη. Επί 15-20 χρόνια 
είχε εξαφανισθεί, τώρα η γλαύκα της Αθηνάς ξανακούγεται στο Λόφο του 
Φιλοπάππου».

Κατόπιν ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης προέβη στην ακόλουθη 
δήλωση προς τους δημοσιογράφους:

«Σε ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, για τα καλά σου λόγια.

Η τέταρτη φάση των έργων του Αρχαιολογικού Περιπάτου ολοκληρώνεται. 
Μπορούμε να τον δούμε γύρω μας. Είναι ένα έργο το οποίο επιτρέπει στον 
κάθε πολίτη της Αθήνας να ξεκινήσει από την Πύλη του Αδριανού, να 
περάσει κοντά στο Θέατρο του Διονύσου, το Ηρώδειο, να δει την Ακρόπολη, 
να δει το Λόφο της Πνύκας, να δει το Θησείο και να φτάσει στον Κεραμεικό.



Είναι ένα έργο, ίο οποίο είχαν σχεδιάσει πολλοί στο παρελθόν, αλλά το 
πραγματοποιήσαμε αυτή την 4ετία. Το πραγματοποιήσαμε με δυσκολίες, 
αλλά είναι σήμερα πραγματικότητα.

Όπως ξέρουμε τα μνημεία της Αθήνας ήταν απόμακρα, ο πολίτης δεν 
μπορούσε να τα πλησιάσει στην καθημερινή του ζωή. Αυτός ο 
αρχαιολογικός περίπατος επιτρέπει σε όλους εμάς να τα δούμε από πιο 
κοντά, να τα εντάξουμε στην καθημερινή ζωή μας.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους, οι οποίοι συνέβαλαν, γιατί το έργο αυτό είναι 
ένα έργο το οποίο αναδεικνύει την Αθήνα, αναδεικνύει την Ελλάδα, γιατί 
είναι μοναδικό στον κόσμο.

Σας ευχαριστώ».

Ο Πρωθυπουργός λίγο πριν την αναχώρησή του επιθεώρησε και 
ενημερώθηκε από τον υπουργό Πολιτισμού για την πορεία των εργασιών 
επισκευής του Μουσείου του Κεραμεικού.
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